

Előfizetési feltételek:

Fizetendő Debreczenben. Egész évre . . . . . 2 frt. Félévre . . . . . 1 " Negyedévre . . . . . 50 kr. Közlegeknek 60 kr. postadíj beklldése mellett egész évre ingyen. Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Főter Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szegleten, a „Bika” szállodával szemben. Kéziratok vissza nem adandók.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr. Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tételnek. Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyiltér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr. Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: G. L. Berger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben: Prágában: Haasenstein és Vogler, A. O. P. P. Schaleck H., Steier M. G. és Parisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mossé Rudolff hirdetési intézetének fogadtatnak el.

Tornyosuló fellegek.

A legközelebbi napok zavaros hírei közepezt egy veszedelmes irányzat útjára feljött a fővárosi napi sajtóban, vagyis inkább az ezt értesíteni hivatott illetékes körökben. Eltussolni minden komorabb hírt, a bizonytalanság sötét lepleit vetni a nyugtalanító eseményekre!

Mintha a veszély — a hol már megvan — nem mindenkor nagyobb, ijeszítőbbnek tűnik fel, a kétségbeesett képzelet szemüvegén át tekintve, mint a minő — uti figura docet — maga a való.

Hát a sajtónak — ha kötelességét teljesíteni akarja — e botor, gyáva irányt a leghatározottabban vissza kell utasítania.

Avagy — mint egyik napi lapunk, igen találon jegyzi meg — a strucc menekült-e meg valaha az által, hogy fejét, szeméit a homok alá takarta?

Bizonyára: sohasem! S nem a strucc oktalán szerepére vállalkoznak-e azok, kik épen a veszély közeledtekor akarják beköztetni szereiket?

A sajtónak borús időben kell a leglelkismeretesebben teljesítenie kötelességét.

Nem kicsinyelni a bajt, hogy a nyakunkra ne nőjön s nem nagyítani, hogy ne izgasson oknélküli rémületre.

Ez itt as ő egyetlen kötelessége! . . .

E már már vége felé közelgő esztendő, — bár csalódnánk — egészen fekete keretbe csalva velünk foglaltatni a lapot, hová nevét felirjuk. Egymás után hozta ránk az elemi csapásokat, a fagy után a maró szárazságot. S a mit elrabolt előlünk buza keresztben, must — ugy látszik — a temető apró keresztjeiben akarja visszaadni.

„Be kijutott a részec Isten csapásából, ó hon!”

De félre a sopánkodással! A baj legszomorubb része: „Mi hátul áll, a dőghalál,” még jóformán csak fenyegető újat emelte fel ellenünk. A fekete fellegek még csak tornyosulóban vannak. Ne verjük félre a harangokat, azzal használni ugy se fognánk, hanem inkább vizsgáljuk, tanulmányozzuk nyugodtan a helyzetet, hogy ha majd kitör a vihar, ne találjon készületlen.

TÁRCZA.

Népdal.

Nem kell nekem rózsá már, Nem a halompomra; Nem nézek én soha már, Nem a galambomra; Minek nekem a rózsá, Ha levele elhull, Mért nézek én a rózsámra, Ha felém sem fordul.

Isten hozzád hejja! Gyönyörű szép álom, A párod tudom azt, Soha nem találok; De te sem lels: ily szívet, Bárhova mégy innén, Ezer közül egy szeret Oly igazán mint én.

Igmándi Miklós.

A hab regéje.

Ott jártam a hegyek közt. Az illatos aetherben száz és száz csalógnyi dala hangzott, a fák lassan bökböskölvé hajogtatták leveleiket s az erdei kis virágok kelyhekét tárták a dőlvöve röpke bögárnak.

Lenn a völgy ölében voltam. Magas, égire meredő sziklák itt is ott is, cserkoszorúta fejeiket büszkén emelve föl, mintha mondanák: „ember, mi paránság vagy.” Magas szikla-falak, belepve százados mohával, melynek mindenike egy-egy rege a világ életéből, a tereméstől kezdve, a mostani nyüzsgő, pezsgő századig.

A cholera, mely hazánk fővárosában már e hó első napjaitól kezdve lappang, nem olyan természetű, hogy attól olyan nagyon reszketnünk kellene. Évek óta kerülget már bennünket, földrésznél hol egy, hol más helyén útve feljött. Láttuk, hogy régi veszedelmes erejét teljesen sehol sem fejthette ki. A vén Európa e régi ellenségének inkább csak a hire immár ijesztő; a folyvást haladó orvosi tudomány, ha Achilles sarkát még nem is találta meg, de rombolásának már eddig is hatart szab.

És az orvosi tudomány — ellene folytatott küzdelmében — leghathatósabb támogatója mindenütt a polgári hatóság, mely szíves megalkotni vészbiztonságait, rendszabályait és maga a fenyegetett nagy közönség, mely minden más orvosság előtt e reudszabályokat veszi be.

E vészbiztonságok már nemcsak Budapestben, de az ország minden nagyobb városában megalakultak, vagy alakulóban vannak.

Igen helyesen! Az őrszemtet késő már akkor állítani ki, midőn az ellenség betört s mivel az ilyen bizottságoknak legalább még így előlegesen az őrszem kötelessége jut, nem helyeselhetjük eléggé azok mielőbbi megalakítását.

Ferde okoskodás a vészbiztonságot csak az alaptalan ilyesztés eszközének tekinteni. Avagy a tüzet jelző toronyör okoz-e rettegést csupán azzal, hogy éjjel, nappal ott áll leshelyén? s ki tartaná őt csupán a tűzveszélytől hiábavaló rettegős eszközlőjének? . . .

Nem sokkal inkább a nyugalombiztosítás-e ott is a legnagyobb cél? No hát épen ilyenek tekintjük mi a vész előtti vészbiztonságokat.

Ha a szomszéd háza ég, a gazda bizonyára nem azért siet megtenni óvintézkedéseit, hogy magát és házanépét még jobban elijessze?

Mikor e sorokat írjuk, Debreczenben még semmi előkészület a bizottság megalakítására. Hiszen szükségünk tulajdonképeni értelmében a szónak — vatha sohasem — is lenne rá, de ez óhajts még egyáltalán nem zárja ki, hogy tehát ne is boldogassuk azt.

Félni nem kell, de az elővigyázat az okos bátorság segítője.

Főlegesen az idő, jó lesz előkeresni azt a köpenyegét. Ha vihar nélkül vonul tova, az

aztán a mi jó szerencsénk lesz. De ha meg esik majd, legalább nem tesszünk magunknak szemrehányásokat.

A cholera körül mindenki tudja már, hogy terjedése milyen veszélyes. Ma itt, holnap itt. Ugy utazik, akár egy orosz czár. Senkisémet tudja a jövő órában merre fordul. De épen ezért kell mindenütt megtenni az előkészületeket. Elvárjuk a város erre illetékes hatóságától, hogy mire e sorok napvilágot látnak: nálunk is meg lesz az előleges vészbiztonság.

Akad annak itt munkája, ha soha árnyékát nem látjuk is hirhert, „fekete asszony”-nak. Alig van széles e hazában párja ennek a mi „gyümölcs” piacunknak. Városunk és vidéke a gyümölcstermelésben általában meglehetősen szegény. Ez az esztendő meg e tekintetben is mostohább volt a többinél. Ha aztán most végig nézi valaki azt a 989 vagy tudja az Isten hány kofa „árucik”-jeit: talál ott annyi mindenféle éretlen vagy túlértet bacillus-kepző anyagot, hogy bőven elég volna — fél muszkaországának. Ott van pl. hatalmas halmozokban — a már régben idejét multa dinnye, mindenféle válfájával. Tilalmat ellenük kiadta a piac mellett Darabos utca — a melyeknek áthaladva csak zsebükön keresztül hal meg a mérnök lélegzeni a melyeknek nyitott csatornáit kitisztítani a nagy szárazság is hiába erőlködik. Hogy még desinfiáló szerek is volnának már a világon: e nagy esemény híre még idáig nem tudott utat törni magának.

Az ilyen főbenjáró bajokon kell segítenünk mielőbb, mert aztán ha „meguehezül az időik viharos járása felettünk,” ha „a Dohon felől jövő szelekkel” — a mitől mentes Isten — nyakunkra talál szállani a vész: majd nagyon is „elemében” fogja érezni itt magát.

Elővigyázat és nyugalom! „Isten őrít meg Magyarországot!”

Nagyvilági hírek.

— A bolgár kérdés. A bolgárok vasárnap kapták meg Oroszország választását ama kérdő pontokra, melyek Sándor fejedelem lemondása elutasítása előtt intézték Szentpétervárra, a kedvező választást mintegy függővé téve azt, hogy jövőre engedelmeskednek-e teljesen az orosz parancsoknak. A czár válasza épen nem olva, hogy a bolgárok nagyon örvekedhetnének neki, Oroszország legelőször is tudatja, hogy a regensséget elismeri

oly feltétel alatt, hogy ez ne tanúsítson ellenséges indulatot Oroszország iránt s otthon partatlan legyen, más szóval az oroszbarátokat is befolyásra engedje jutni. Az új fejedelmnek személyét illetőleg a válasz megjegyzi, hogy míg a szennvédek le nem csillapulnak, addig nem cselzserül arról beszélni, ki lesz a fejedelem. Arra a kérdésre, támogatni fogja-e Oroszország a bolgár unit? az a kitérő felelet érkezett, hogy Oroszország kész Bulgária jölétét előmozdítani, ha a bolgárok nem fognak erőszakkal törekedni kivánságaik megvalósítására, a mi választást idézhetne fel. A negyedik kérdés az volt, hajlandó-e Oroszország a régi barátságos viszonyt megerújítani és mily feltétel alatt? Erre az a válasz, hogy a barátság megerújítása a bolgár-mberségtől függ, ennek lesz föladata, hogy hűség és ő-zinteség által „feleltesse a mul- takt. Végre kitérő a válasz arra a praktikus kérdésre is, kész-e Oroszország kezességet vállalni egy bolgár köcsönert. A czár azt izente, hogy ilyen kérdésekről majd akkor beszél, ha a választ egészen el is intézve. — Succé, a milanoi koplál, huszonnyolc napot szerencsésen kikoplalt, de most jlesztoen kezd soványodni; ő maga nagyon bizik, hogy kibírja a még hátralévő 26 napot. — A trafik dohány, ugy látszik, a muzulmanoknak nincs nyitokra: a török monopoliumot bírő részvényirtárság, melynek élén a Rothschild-cég áll, két év alatt 29 millió frankot vesztett. — Furca vevendület maradt Nicolson krisztianiai ügyvéd után; természetesen örökösének kizárásával, egész vagyonát arra szánta, hogy a tanuló ifjuságot velőcipéddel lássák el. — A királyi toszta. Sándor czár nevenajva alkalmából diszebbelt volt a lubieni táborban is. Királyunk ő felsége már reggel intézett üdvözlő táviratot a czárhoz Brest-Litvskiba, honnan a czár köszönő távirattal felelt. Délután hat órakor volt a diszebbel, melynél királyunk ő felsége a következő felkészöntöt mondta: „Poharamat emelem Sándor czár ő felségének egészségére!” A zeneker az orosz himnusz játszotta, a jelen volt Richter orosz tábornok pedig távirattal értesíté a czárt. Feltűnt, hogy a toasból hiányoztak a máskor szokásos eme jelentős szavak: „barátom és szövetségem” — A közös hadügyminiszter a delegációktól, hir szerint, nagyobb összeget fog kívánni ismételt puskákra, utalva arra, hogy Németország már számos hadtest számára szerette be ezt a drága portékát. — Az új csehek, ugy látszik, még csakugyan nagyon ifjak, még ha honatyák és a lapszerkesztők is. Legújabbban két ékes nyilatkozatot tettek a magyarokról. Egyik a pártvezértől, dr. Trojantól ered, ki Suichovtan választói előtt kijelenté, hogy a magyarok megférhetetlenek, kizsákmányolják Ausztriát, mert 30 százalékkal kellene a közös terhekhez járulniok, de most még a bank és czukorikedésben is utját állják a csehek óhajainak is. Trojant egy más térer még föümlüta dr. Gregr lapja a „Narodny Listy”, mely a bolgár ügy alkalmától kelkesen hirdeti a panslavizmust és tájézkó dühhel ront a magyarság ellen, mert a

Hanem a csillag is fogott, epedett. Szeretett volna lejönni a magasból s egyesülni szerelme tárgyával. Hasztalan könyörgött atyjának az „Ég”-nek, az n-m engedte. Egyszer aztán megszökött. Atya arca a harag fényével volt bevonva, nem látható s ő elszakította önmagát aya szívetől, leszökött ide, szerelméhez.

Atya azonban észrevette. Iszonyu haragra lobbant fia hűtlenségén, megütözte s az átok fogott, mert a csillag élete abban a percben elhamvadt, melyben ringó habkablere borult a Tónak.

De a bős atyjának ez is kevés volt. Bosszút akart állani a szerencsétlen „Tó”-n. Haragjának fulánkjai, mérges, égető fulánkjai támadtak s világlám alakjában lecsapva, öldösé ki a szegény tő érzéseit, az arany halakat.

Iszonyuan szenvedett a tő. Fájdalma határtalan s kínjai elviselhetetlenek voltak, míg végre megszökté őt a csillag atya s a „Nap”-pal fölszárítottá egészen.

Mi pedig a folyton bolygó habok, könnyei vagynak, soha meg nem szűnő könnyei a szegény Tó édes anyjának, a földnek, ki folyton siratja elvesztett leányát.

A kis habocska elhallgatott, megölelé a virágot, üdítő harmatos csókot nyomott annak lehajolt arcára, aztán tova sietett. . . .

A kis virág pedig búsan nézett a távozó után.

Felébredtem. Már nem tetszett oly szépnek a völgy. A ringó habokra, mint megannyi könnyére egy édes anyának, nem mertem nézni. Ugy fájt szívemnek. Egy béc-ű pillantást vetve a szegény kis virágra, odahagytam a szerelme völgyét.

Ifj. Rákóczy Mikály.

magyar sajtó gaztettnek találta Zankoff és társai árulását. A kedves cseh lap egyebek közt így ír: „A magyar elbizakodottság elleuzi gróf Kálnoky okos politikáját és az a félelem politikájának nevezi. No mulassa el gróf Kálnoky addig is, míg a delegációban felelhet, lehetőleg velősen és kerekén kijelenteni, hogy az osztrák politika vezéreszméje soha sem lehet a gyűlölet a hatalmas Oroszország ellen, mely mindig jó szomszéd volt és Ausztria első bivarára segítségül jött, hogy legnehezebb óráiban támogassa és Világosnál olyan szolgálatot tegyen neki, melyet nem lehet eléggé méltányolni, sem pedig elfelejteni.” — **Egy lánchnél-lészekadása.** Morva-Osrauban szerdán reggel kilenc órák a lánchnél-lészekadt, mikor egy szakasz dzsidás lovasság vonult át rajta. A katonákkal együtt számos polgári állású ember is lezuhant és szerencsétlenül járt, különösen sok gyermek. A halottak és sebesültek számát még nem tudhatni. — **Klement metropolitáról** a bolgár oroszbarát pártfőjeiről most az az épületes dolog sült ki, hogy elkiszárolta a 3000 márkát, melyet a mitkói háború idején a müncheni városkereszt-egylet küldött a bolgár sebesültek javára. — **Mannlicher.** Ismeretlen név volt eddig, de sokat fogják emlegetni ezután, ha talán igen sokan nem is valami nagy örömmel. Mannlicher tudósnak a fentelöltek anok az ismétlődő puskának, mellyel a közös hadügyminiszter el akarja látni az osztrák-magyar hadsereget s mely egyszerre híres és gazdag emberré fogja tenni Mannlicher. Eddig szerény vasúti hivatalnok volt. Az általa feltalált ismétlődő puskát szakkorokban nagyon dicsekszik, percenként 30—40 lövést lehet véle tenni. A hadügyi kormány, hírszerző, a mostani millió darab ilyen puskát akar beszerezni, a mástani Wernid-féle fejezetek pedig a népfelkeltés kapja. Hogy az új fejezet beszerezése mennyibe fog kerülni, arról még eltérők a tudósítások s egyik ötven-hatvan millió forintot emleget, a másik tizenöt milliót, a mielő harmadfél millió kellene már a jövő évben. A delegációk már legközelebb foglalkozni fognak e kérdéssel.

### Hazai hírek.

— **Nagy-Várad városa** nagy költéssel igen szélesírtven berendezte s épületekkel, vendéglőkkel, kuttakkal ellátott a lövésári tét létesítet, melytől most hétven nyitottak meg. — **Radnán,** a buszjárásokról híres radnai kolostor templomában, vasárnap reggel, első mise alkalmával egyik mellékkoltár viaszgyertyája lángot fogott, töle egy asszony kendője is meggyulladt. Erre valaki elküldte magát: „ég a templom!” iszonyu zúrvárv és tolongás támadt. Az orgona karzatjáról sokan leugráltak a menekülési akarat zsufoit tömegre. A holtak száma tizenöt; ezenkívül súlyosan harmincz, könnyebben valami száz ember sérült meg. Mikor a katasztrófa történt, a templomban körülbelül ötvenen voltak jelen, majdnem mindnyian sváb bucsusok; a szerencsétlen áldozatokat kedden temették el. — **Bánya-égés.** A szomolnokai kőbányában, mely állami vagyonot képvisel, hetek óta tűz pusztít, mindinkább nagyobb mérvet kap. A múlt héten egy szelelő tárnából több száz méternyre kicsapott a láng. Három munkás az oltással stilyosan megsebesült, egy megolt már a behelt kőgőz, a másik két élet-halál közt lebeg. A tűz magamagától keletkezett. E bányákban, melyeknek hőmérséklete oly magas, hogy a bányászok csak meztelenül dolgozhatnak benne s folyton mosdással frissítik magukat, eddig minden épitkezést fából végeztek, ki csak elősegíti a tűz terjedését. Jövőre minden épitkezés kőből fog történni. — **Felhőszakadás Kassán.** Hérom-heti tikasztó hőség és szárazság után vasárnap délután 5 óra előtt Kassától nyugatra a Hliók lejtőjén óriási felhőszakadás volt. A víz romboló sebességgel borította el a Rozália-hegy alján elterülő József-külváros tóviz utcaját s a házakon keresztül tört utat a Szepsi ut és a nagy térségig külsővárosig egészen hosszabban. Az ár tövén házat egészen összerombolt és egy Petrik István nevű fiút csak nagy nehezen lehetett az áradatból kimenteni. A vész színhelyén Mihály Béla rendőrfőgyelző jelent meg elsőnek, ki a lakosok kiköltöztetése iránt azonnal megtegte a szükséges intézkedéseket. A külsőváros viz alatt állt a Kassától délnyugatra fekvő Miskolca közösgéb-n is felhőszakadás volt, mely szintén nagy károkat okozott. — **A vasárnapi munkaszünet** szabályozásának kérdését a kormány tanulmányozta, de egyelőre nem szándékozik törvényjavaslatot előterjeszteni. — **Nagyvárad városa** köznyelvére 39 szavazattal 9 ellen egyszerűen tudomásul vette Borsodmegye az a Janszky-ügyre vonatkozó körlevélét. — **Az öltömpézár** bevétele a folyó év harmadik negyedében is kedvező voltak s meghaladták a múlt év megfelelő időszakát. — **A bécsi rendőrség** álitólag köröző levelet adott ki, báró Bányász Dező beszerzése-naszódmegyei főispán ellen, kinek minap a szomszédos bukovinai hatóságok konfliktusa volt; a furcsa hírbajosan hírbetű. — **Tobajdy Károly** aradmegyei főispán állapota ismét rosszabbra fordult s hírszerző, dr. Korányi Friyves egyetemi tanár lerándult a beteghez. — **Liszt hamvai** hazaszállításának nincs akadály. Az elhunyt mester általános örököse, Wittgenstein hercegnő, nyilatkozatot küldött dr. Brichta János végrendeleti végrehajtóhoz, mely szerint Liszt Ferencz Ismétlen kijelenté, hogy magyar földben kívánja örök álmát aludni; a hercegnőnek tehát nincs kifogása a mester temetésének hazaszállítására ellen. Hasonlóképpen nyilatkozott, szintén írásban, Wagner Kozima asszony, ki csupán azt kívánja, hogy a magyar kormány tegyen lépést ez irányban. Ez most már bizonytalan nem is fog elmaradni.

### Debreczeni hírek.

— **Névmagyarosítás.** Weinberger Izidor debreczeni lakos és kiskoru Weinberger Lipót debreczeni illetőségű miskolci lakos, vezetőneveket — bellügyminiszteri engedéllyel Borosra változtatták. — **Sajtóper.** A dr. Kar-

dos Samu ügyvéd által, Wein Dániel ellen indított sajtóper októberben fog megtartatni a helybeli esküdszék előtt. Wein Dánielt Molnár Imre ügyvéd fogja védeni. — **A 15. huszárezred** a f. évi szept. hótl kezdve a jövő év aug. hó végéig a következő helyeken lesz állomáson: 1-ső század Berettyó-Ujfalun, 2-ik Debreczenben, 3-ik Nagyváradon, 4-ik Hadház-Téglásán, 5-ik Áltomodon, 6-ik Debreczenben Ezredtörzs Debreczenben. — **Törvényszéki hírek** A P. Ludány és Kaba közt halva talált Schwarcz Mihály ügyében a vizsgálat eddig azon következtetésre jutott, hogy az illető csakugyan véletlen balesetnek lett áldozatává s pénzét vagy utólag rabolták el, vagy már előbb fordította más célra. — Az anyagilkos Jené ügyében a végvártálas f. é. október havában fog megtartatni a helybeli kir. törvényszék előtt. — Soper Kajetan és Roth Márton, nagykárolyi nyomdátulajdonosok sajtóperében f. hó 17-ére, Debreczenben kitűzött esküdszék tárgyalás nem tartatik meg, mivel a felek kiegyeztek. — **Színházi hírek.** Az 1886/87-iki színdarabja a következő bérlelők jelenleketek: Alsópáholy: Reviczky és Karap Mór, özv. Rikl József, özv. Kovács Dániel, Sesztina Lajos, Gaiger Dező, B. Kovács Gyula, Medve Kálmán, Áron Manó, Tóth Antal, Révész Bálint, Rótschnek V. Emil, Varga Géza, Daimy Károly, Simonffy Sámuel. Középpáholy: Feischl Károly, Debreczen városa, dr. Balányi Miklós, Harstein Géza, Fischbein Ignacz, Csanak József, Fráter Imre, dr. Kola János, Nádaszy Ferencz, Gerzon Ödön, Veres Lászlóné, Oszterlan Ernő, dr. Degenfeld S. József, özv. Patay István, özv. Brunner Edéné, özv. Kovács Imréné, Bérassy Sámuel, Ormódy Lajos, gr. Kornis Zsigmondné, Rothmann Jakab, Beszterczey Károly, Fleischl Károly. Családi páholy: Szabó Lajos, Casinó, Nemes Kálmán, özv. Veres Lászlóné, Csáky Kálmán. Emelt páholy: Tóth Ede és Várad István. Támilászek: Leszák Ande, Áron Jenő, Miksa, Komlóssy Arthur, Tóth István, Áron Jenő, Balogh Imre, Berger Mór, Örvényi Ottó, Örvényi Otóúé, Kiss Sándor, Szepessy Gusztáv. — Kisbérlet: Ármós Bálint, Komlóssy Dező, Szalay József gr. Vay Dániel, Becsey Antal, Balázs Sándorné, Reinfeld Lázár, Sárváry Bella, Sárváry Lőrincz, Kiss Mari. — **A debr. helyi vasút** új korszak küszöbére lépett, a nyenyben — idegen kézből — most már tulajdonképen a debreczeni közönség tulajdonába mehet át. Konzorcium alakult azon célból, hogy a helyi vasút birtokba vételére egy részvényszerűságot alakítsanak. E konzorcium tagjai: Simonffy Sámuel kir. tan. és ügy. kamarai elnök, az Iparbanc, Sesztina Lajos, a ker. kamara elnöke, Szepessi Antal, a keresk. testület elnöke, Szepesi Gusztáv, földmalmi igazgató, Feischl Károly, Ormódy Lajos, bizt. int. vezértitkár, Holländer Gyula, bank igazgató, dr. Kemény Mór ügyvéd és Berger Henrik. Esek nevében Simonffy Sámuel és dr. Kemény Mór urak, Bécsben kialakított a vasutat 250,000 forint értékéig. Létesíték 3000 részvényre, a melyekből 900 darabot az építők: Lindheim czéggé, 600 darabot konzorcium tartandó meg, 1500 darab pedig a közönség rendelkezésére bocsátandók. — **Religiózus eset.** A debreczen b. újfalni országot baloldalán, egy jó puskalövésnyire a Ghilányi huszárszárnyától létfőn reggel az arra járók egy beomlott homokgömb oldalában egy felnőt ember ép csontvázait vették észre, mely hogy miképp került oda, vagy ki lehet, még eddig senki sem tudja. A csontváz fekvő helyzetben van, mindössze 3—4 centiméternyire a földszintől. A lábak nem látszanak; azok valószínűleg még homok alatt vannak. A fogak egészen épek és fehérek. A koponyát valami durva kő már beütötte. — **Ifjusági választások.** Szerdán d. u. etjeteit meg a főiskolai olvasó-egylet tisztviselőinek megválasztása. A választást Géresy Kálmán felügyelő tanár vezette, ki választás előtt beszédet intézett az ifjusághoz. Alelnökké választották Szaabolcska Mihály lapunk főmunkatársát, — Szentgyörgyi Kálmán ellenében Főjegyzővé lett Papp Gusztáv IV. th. Nagy László III. j. h. ellenében. Aljegyzővé választották Kassa y Béla III. th. Mindszenty Imre ellenében. Legnagyobb küzdelem a könyvtárnok választásánál fejlett ki a könyvtárnokká lett Csapó Péter 4. th. 129 szavazattal, míg ellenfele Veres Bálint 106 szavazatot kapott. A választásnak esti 5 órakor lett vége. Este a győztes párt a Kainrath Antal vendéglőben gyűlt össze áldomásra. — A keresk. akadémián önképző körében szintén szerdán volt a választás. Elelökké választották Hajdu István, Hajdu István tanár fia, 9 szótöbbséggel, Goldberger Sámuel ellenében. — **Kinevezés.** A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóság, Delhányi Béla, a szarvasi adóhivatalnál alkalmazott gyakornokot, a szalontai kir. adóhivatalhoz ideiglenes minőségben IV. oszt. adóírást névezte ki. — **Tüz a temetőben.** Szerdán délfőtől 11 órakor az az értesítés érkezett telephonjelzéssel a tűzoltó lakányjába, hogy a czeplő-utcai temetőben tűz van. — A tűzoltóság azonnal a helyszínre értet s a temetőnek azon a részén, hol a hialzó telepek kezdődnek, nagy területet lángban állva talált. Égett a száraz fű, kis szőcsa-csomóska s tiznél több fejfa. Megfeszített erővel fogtak az oltáshoz, a mi nem volt csekély feladat, mert nem volt víz. A közeli hialzó telepek két szűkbeálló tulajdonosa nem akarta a kput megnyitni s aztán erőszakkal kellett vizet szerezni. Az illetőket az ellenszegülésért érzékenyen meg fogják büntetni, a mi rájuk is fér. — **Számonekroszék.** Kedden számonekroszék tartatot, mely meglepő, öröndetes eredményvel végződött. Ugy a városok, mint a szolgabírák által kifejtett tevékenység meglepte a számonekroszék tagjai s az elismerés gróf Degenfeld József főispán ur előszóval is kifejezést adott. Az ősi megyei közgyűlés f. hó 27-én tartatik meg. — **A helybeli főiskola** joghallgatói közt van a nagyszécs-ni szász ev. püspöknek, az ultraszász Teutsch Dániel Györgynek, a fia is, kit apja a magyar nyelv alapos megtanulása végett küldött ide, a mi csak dicsegetés.

— **Halálozások.** Nagy Józsefet, a vá-

rosunkban általánosán ismert nyugdíjazott öreg színműt, szerdán délután temették el. A temetés r. k. gyászszertartás mellett ment végbe. A koporsó a színház elé vitték, hol nagy számú közönség jelenléteben egy emelvényről Mándoky Béla közönséges megható beszédet mondott. — A nagykitérjedésű Bacsó-családot lesújtó gyászeset érte. Ba c s ó Ferencz, az első magy. ált. biztosító-társaságnak 25 éven át buzgó hivatalnok, széles örökben ismert és tisztelt férfi életének 49-ik évében elhunyt. — Papp Jánost, a szabadságharc egyik vitéz bajnokát, nagy részvét közt kísérték a héten örök nyughelyére, a régi honvédek testületéig, egyenruhában és zászlóval vonultak ki a gyászszertartásra. — Aufhalter József, Tarsai Lajos, egykori kártyagyár-tulajdonos édes anyja, 70 éves korában meghalt. — Kovesdi Jánosné, Beckes Sára asszony életének 56-ik évében szintén a héten hunyt el. — id. Fodor István városok egyik legvagyonosabb polgára Fodor József helybeli vállalkozó és keresett épitész édes atya csütörtökön este meghalt. Temetése ma vasárnap délután lesz csapó utcai lakásáról. — Balogh Mihály pályavágyzó gr. kath. papnévezeték elhunyt H.-Dorogban. A kitűnő ifju temetésre a héten ment végbe óriási részvét mellett s a sirnál Magyar Lajos h.-dorogi jeles ügyvéd tartott emelkedett hangú gyászbeszédet, mely a jelen volt gyászoló közönségre mély hatást gyakorolt. Aldás poraitra!

### Ujdonságok.

— **Megegyéslet.** Hajdumegyé közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta rendes havi ülését. Az alsópáholy jelentés szerint a közbiztonsági állapot kedvezőnek mondható, csupán kisebb bűnesetek fordultak elő. Tízaset aug. hó folyamán 11 jelentetett be. A hasznos háziállatok egészségi állapota megnövekedett mondható. A fegyelmi vizsgálatok vannak folyamatban: Dr. Nemsinger András b.-újvárosi községi orvos ellen, — Dr. Nagel Sándor kabai orvos ellen, Kovács Antal h.-nánási városi pészárnok ellen, ki a városi pészár rendellen kezelése miatt 25 ft pénzbírságra ítéltetett, — Dr. Demkó Agoston doroghi ügyész ellen, — Kristóf Lajos nánási állatorvos ellen, — Kiss Ferencz bősörvényményi városi rendőr ellen. — A házi pénztár bevétele volt aug. hónap 35,076 ft 09 kr. — kiadása 33,382 ft 89 kr. maradvány 1693 ft 20 kr. — Ügyforgalom. Beérkezett 997 darab közigazgatási ügy, melyből elintéztetett 902 darab, — közigazgatási bizottsági ügy beérkezett 187 darab, ebből el lett intézve 116 darab. — A tiszti főorvos jelentése szerint aug. hó kellemetlen száraz, forró, meleg. szételen volt, — e miatt a növényzet sokat szenvedett, — a tengeri termés pedig tetemesen megrongálódott. Tiszta derült nap volt 18, boronás 9, esett 4 napon 35 m. csapadék, villamos tünetek 2 nap voltak. A hőmérséklet +14 és +36° C. közt ingadozott, a hónap közép hőmérséklete +22.37° C volt. Az egészségi állapot a kelletlen napok alatt a mult havinál rosszabbra fordult, beteg-dések nagyobb számban fordultak elő, — a gyomor és bélhurtt itt ott cholera-nos-ras jellegű öltött, sőt Dorogon 1 férfi e miatt meg is halt. A hevenyfertőző kőz közül a hólyagos himlő, a vörheny és a kötheges hagymáz szórványosan előfordult. Veszélyesség is konstatalott egy lovon, mely 2 egyénet megmárt, kik szonnal orvosi megfigyelés alá vettek s már tul vannak a veszélyen. Meghalt aug. hónap 357 egyén, 50 el több mint juliusban, — ezeker lakosai — 2.88% halálozás esk. A születések száma 526, így a szaporulat 169 főny. Rendkívüli haláleset 14 jelentetett be, — ebből öt gyilkossági eset törvényszéki, 3 eset rendőri bevezítésgálat tárgyát képezte, — volt továbbá 4 öngyilkosság és 2 véletlen esemény általi halálozás. — A kir. tanfelügyelő jelentése szerint az iskoláztatás — a szüidő miatt aug. hó folyamán szünetelt. A tankötelek iskoláztatására vonatkozó törvénynek kihirdetése iránti intézkedések megtették. — A kir. mérnök jelentése szerint a debreczen-nyiregyháza csapi badászati ut hajdumegyéi részén a f. évre eső épitkezés közel áll befejezéséhez. A megye területén működő gözgépek megszelídítettek. Kö-munkaváltságából aug. hónap befolyt 2044 forint 26 kr. — A kir. adófelügyelő jelentése szerint aug. hó folyamán bevezetett egyenes adók czimén 94,655 ft 47 1/2 kr. — a mult év hason havában befolyt összegnél 8954 ft 62 krral kevesebb, hadmentességi díjjak czimén befolyt 1335 ft 19 kr. a mult és hason havában befolyt összegnél 2015 frral kevesebb. A f. évi III-ik év negyedébe adórtározás összege 520,222 ft 28 kr. a mult évi hátralék összege 277,604 ft 07 kr. Összes tartozás lézen: 397,826 ft 35 kr, ebből befolyt aug. hó végéig, 797,097 ft 37 kr. így a hátralék — 400,728 ft 98 kr. A hadmentességi díjak hátraléka 38,228 ft 67 és fél krra rug. Adóírástí halasztás aug. hó folyamán 3, időleges házádomentesség 29 esetben engedélyeztetett.

— **Egyházi kinevezések.** Végb-

— **Előzetes felmérés.** A debreczeni városi közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta rendes havi ülését. Az alsópáholy jelentés szerint a közbiztonsági állapot kedvezőnek mondható, csupán kisebb bűnesetek fordultak elő. Tízaset aug. hó folyamán 11 jelentetett be. A hasznos háziállatok egészségi állapota megnövekedett mondható. A fegyelmi vizsgálatok vannak folyamatban: Dr. Nemsinger András b.-újvárosi községi orvos ellen, — Dr. Nagel Sándor kabai orvos ellen, Kovács Antal h.-nánási városi pészárnok ellen, ki a városi pészár rendellen kezelése miatt 25 ft pénzbírságra ítéltetett, — Dr. Demkó Agoston doroghi ügyész ellen, — Kristóf Lajos nánási állatorvos ellen, — Kiss Ferencz bősörvényményi városi rendőr ellen. — A házi pénztár bevétele volt aug. hónap 35,076 ft 09 kr. — kiadása 33,382 ft 89 kr. maradvány 1693 ft 20 kr. — Ügyforgalom. Beérkezett 997 darab közigazgatási ügy, melyből elintéztetett 902 darab, — közigazgatási bizottsági ügy beérkezett 187 darab, ebből el lett intézve 116 darab. — A tiszti főorvos jelentése szerint aug. hó kellemetlen száraz, forró, meleg. szételen volt, — e miatt a növényzet sokat szenvedett, — a tengeri termés pedig tetemesen megrongálódott. Tiszta derült nap volt 18, boronás 9, esett 4 napon 35 m. csapadék, villamos tünetek 2 nap voltak. A hőmérséklet +14 és +36° C. közt ingadozott, a hónap közép hőmérséklete +22.37° C volt. Az egészségi állapot a kelletlen napok alatt a mult havinál rosszabbra fordult, beteg-dések nagyobb számban fordultak elő, — a gyomor és bélhurtt itt ott cholera-nos-ras jellegű öltött, sőt Dorogon 1 férfi e miatt meg is halt. A hevenyfertőző kőz közül a hólyagos himlő, a vörheny és a kötheges hagymáz szórványosan előfordult. Veszélyesség is konstatalott egy lovon, mely 2 egyénet megmárt, kik szonnal orvosi megfigyelés alá vettek s már tul vannak a veszélyen. Meghalt aug. hónap 357 egyén, 50 el több mint juliusban, — ezeker lakosai — 2.88% halálozás esk. A születések száma 526, így a szaporulat 169 főny. Rendkívüli haláleset 14 jelentetett be, — ebből öt gyilkossági eset törvényszéki, 3 eset rendőri bevezítésgálat tárgyát képezte, — volt továbbá 4 öngyilkosság és 2 véletlen esemény általi halálozás. — A kir. tanfelügyelő jelentése szerint az iskoláztatás — a szüidő miatt aug. hó folyamán szünetelt. A tankötelek iskoláztatására vonatkozó törvénynek kihirdetése iránti intézkedések megtették. — A kir. mérnök jelentése szerint a debreczen-nyiregyháza csapi badászati ut hajdumegyéi részén a f. évre eső épitkezés közel áll befejezéséhez. A megye területén működő gözgépek megszelídítettek. Kö-munkaváltságából aug. hónap befolyt 2044 forint 26 kr. — A kir. adófelügyelő jelentése szerint aug. hó folyamán bevezetett egyenes adók czimén 94,655 ft 47 1/2 kr. — a mult év hason havában befolyt összegnél 8954 ft 62 krral kevesebb, hadmentességi díjjak czimén befolyt 1335 ft 19 kr. a mult és hason havában befolyt összegnél 2015 frral kevesebb. A f. évi III-ik év negyedébe adórtározás összege 520,222 ft 28 kr. a mult évi hátralék összege 277,604 ft 07 kr. Összes tartozás lézen: 397,826 ft 35 kr, ebből befolyt aug. hó végéig, 797,097 ft 37 kr. így a hátralék — 400,728 ft 98 kr. A hadmentességi díjak hátraléka 38,228 ft 67 és fél krra rug. Adóírástí halasztás aug. hó folyamán 3, időleges házádomentesség 29 esetben engedélyeztetett.

— **Egyházi kinevezések.** Végb-

Folytatás a mellékleten.



**AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**

Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

**Mindenemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.**

**Kisuj-utcán** egy cseréppel fedett 5, esetleg 6 szobát, 2 konyhát s pinczét tartalmazó téglaépület épült ház, 4 és fél kat. föld ondódi szántóföldjével együtt előnyös feltételek mellett eladó. (185.)

**Egy kaszálló a Bánkon** (22 hold tisz-tással), épületekkel ellátva eladó, vagy haszonbérbe kiadó. (184.)

**Egy lakosztály** 2 szobával, kívánatra a szobák bútorozva, Domb-urczán kiadó. (187.)

**Magános urhoz**, egy középkori nő gazdaságnak kerestetik néhány száz forint tőkepénzzel, melynek minden száz forintja után évenként 20 frt tiszta jövedelme teljesen biztosított, finom bánásmódban és teljes kenyelmeben részesítetik, helyzete egész életére biztosítva leendő. (186.)

**200 darab szarvasmarha** elvállaltatik teleltetésre f. évi November 1-sőtől 1887. év Március végéig; értekezhetni irodánkban. (188.)

**Edy első éves jogász**, kinek az egész délutáni ideje szabad, valamely uri háznál mint nevelő vagy correpetitor óhajta alkalmaztatni. (190.)

**EGY OKL. GÉPÉSZ** 12 évi gyakorlat-tal, — a legjobb bizonyítványokkal ellátva, — uradalmi éves állomást keres szerény feltételek mellett. (181)

**ELADÓ FÖLDEK**: 7 hold 200 □ öl ondódi és 5 hold majorsági föld a város alatt jó karban levő gazdasági épületekkel, bizlaló és szőlőskerttel, ugmint 3 boglya idei termés luczernával együtt örök áron eladó. (182)

**15 KÖBLŐS** házföld a pályai útfélen rajta levő épületekkel haszonbérbe kiadó. (183)

**Középiskolai tanulók teljes ellátásra felvételnek egy kollegiumi tanárnál, ki magánoktatást is ad és a német nyelvre alaposan megtanítja kosztosait. Bővebb felvilágosítást az intézet. (175.)**

**A „Kondoros“-nál** a díszes útfélen 42 hold első rendű homok- és feketeföld, tanyaépületekkel, haszonbérbe, vagy felébe kiadó. (178.)

**Eladó az „Ebesen“**: 3 boglya széna, 1 boglya árpaszalma, törek és pelyva, hely-lyel és istállóval együtt, hol Szent-György napig jószág is tartható. Ugyanott felvágott tűzifa kapható. (176.)

Czegléd-utcában, a színházzal átelleni 2156. sz. a. háznál az emeleten azon 6 szoba, melyet jelenleg a kataszteri hivatal használ 1886. Október 1-től kezdve haszonbérbe kiadó, értekezhetni a tulajdonossal.

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

**ZICHERMAN H. irodája, főter Hajdu-ház,****Piacz- és Csapó-utca szegleten, a „Bika“ szállodával szemben.**

**KIADÓ** Nagycsapó-utca elején 3 szép bõlthelyiség. (123.)

**Eladó** egy 2 1/2 lórejű, — még alig használt — „Schuttlevort“-féle mozcsony, hozzá egész jókarban levő cséplő garnitúra, **jutányos áron.** (101.)

**Vendéglősöknek** igen alkalmas jégsczerény (sörhűtő) egy hozzá való jókarban levő rézcsappal, jutányos áron eladó. (144.)

**3 nyilas ondódi föld** bérbeadó; — egy bõlthelyiség kiadó. (144.)

**A Puszta-Elepen fekvő 8 és fél nyilas tanyaföld szabadkézből eladó.** — (126.)

Jókarban levő boros hordók, — 130—500 literig — jutányos áron eladók. (163.)

**A boldogfalvai kertben** 1 nyilas igen szép gyümölcsös szőlő, cserepes pajtával, kedvező árban eladó. (169.)

**Eladó ház.** Nagyuj-utcán eladó egy jó karban levő, — 6 szobás stb. — cserepes ház. (162.)

**Eladó birtok.** — 1300 holdas birtok, — (5—600 hold szántó, a többi legelő, szőlő és erdő) gazdasági épületekkel ellátva, előnyös fizetési feltételek mellett eladó. (164.)

**Eladó** egy jó karban levő cserepes ház — 4 hold ondó földjével, — mely évenként 800 forintot jövedelmez. (155)

**Csapó-utcán** a legkitünőbb helyen egy ujonnan épült cserepes ház, mely áll: 8 szoba, folyosó, 2 világos és egy borospinczéből stb., ondódi földdel eladó; akár boltnak, akár bortmérő helyiségül igen alkalmas. (172.)

**Okleveles gépész-molnár**, ki e téren már évek során át sikeresen működött, állomást keres mint **uradalmi gépész** vagy gőzmalomba mint **gépész-molnár.** (173.)

**A varga-utcai dűlőben**, a Máté-ut mellett 9 hold szántóföld, ujonnan épült tanyaival haszonbérbe kiadó. (179.)

**KIADÓ LAKÁS.** Egy díszes kis lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és hozzátartozékaival október 1-től olcsón kiadó. (117.)

**Egy a városhoz közel fekvő gazdasági épületekkel** ellátott 25 kt. hold új föld, mely sertés-hizlalónak vagy teheneltartásra is igen alkalmas, előnyös feltételek mellett eladó, esetleg bérbé kiadó. (174.)

**Egy jókarban levő cserepes ház**, — 38 öles utca fronttal, (tartalmaz: 4 szobát, 2 konyhát, pinczét stb.) hozzá tartozó 2 cserepes száraz malommal — jutányos áron eladó. (174)

**Legújabb divatu női ruhakelmék**

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimet és a n. é. közönséget értesíteni, hogy az őszi és téli idényre raktáramat **dusan felszereltem.**

**A legjobb minőségben és nagyválasztékban** találhatók raktáramon: **a legújabb divatu gyaaju ruha-kelmék, Kassin és Flanellek, továbbá selyem- bársony-csipke és egyéb ruhadíszítések, pipere ozikkek, rövidárúk és kitünő jó szabású fűzők, valamint női utazó plaidek, Berliner, Himalay és Chenilia kendők.**

Tisztelettel bátorodom ez alkalommal tudatni, hogy — **mérték után saját szöveteimből — női ruhák készítettését is elvállalom** s azok izlésteljes kiállításáról kezeskedem.

Kérem mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség pártfogását.

Teljes tisztelettel

**Gyenes Lajos**

Debreczen, főpiacz, városház épületben (Szepe-sy Antal ur üzlete mellett.)

(408.) 1--5.

Rövidárúk és szabó kellékek

Pipere ozikkek

Minta gyujtemenyemet kívánatra (videkre is bérmentve) küldöm.

**Férfi ruhák.**

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy az őszi és téli évadra üzletemet tetemes mennyiségben és a lehető legnagyobb választékban aként rendeztem be, hogy abban mindenféle bel- és külföldi szövettel állhatók t. megrendelőim szolgálatára, s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy megrendeléseket a legújabb divat és tetszés szerint teljesíthetek, a legjutányosabb árak, pontos és gyors kiszolgálás mellett.

Jószabású és izléselesen kiállított munkáimért bárkivel szemben felelősséget, s ajánlva magamat a t. közönség pártfogásába.

Teljes tisztelettel

**HUBER JÓZSEF**

(397.) 2—3.

férfi ruha-szabó mester,  
piacz-utca 2133. megkeháza mellett.

Jutányos árak mellett.

Kitünő minőségben.

**Divatos szabás.****170/1886. Ügyszám. Árverési hirdetmény.**

A h.-bözörményi részvénytársulati takarékpénztárnál 120 forint kölcsöntőke s járuléki fedezésére kézzálogként átadott 2 darab arany és 2 darab ezüst remontoir-órának nyilvános árverés után leendő eladására határnapul folyó évi Szeptember hó 28-dik napjának d. e. 10 órája az intézet helyiségébe kitűzetik, s ez árverésre árverelni kívánók hirlapilag meghivatnak.

H.-Bözörmény, 1886. Szept. hó 15-ken.

Galánfi Lajos,  
kir. közjegyző.

(402.) 1—1.

**Árlejtési hirdetmény.**

A p.-ladányi m. k. vallás alap. uradalom püspök-ladányi birtokain levő több gazdasági, kezelési és bér-épületek helyrehozatása 2145 frt 74 kr költség erejéig engedélyeztetvén, a munkák biztosítása céljából a Czeglédén székeli kir. közalap. főtisztviselnél folyó szeptember hó 18-án délelőtti 10 órakor zárt ajánlatu árlejtés tartatik, melyhez vállalkozók 50 kros bélyeggel ellátott ajánlataikat személyesen vagy posta útján is benyújthatják, kötelesek a követelt munkabért számmal és betűkkel jelezni, 215 frt bánatpénzt mellékelni és kijelenteni, hogy a helyrehozatási feltételeket ismeri és elfogadja, melyek valamint a költségvetések is a főtisztviselnél megtekinthetők.

Czeglédén, 1886. szeptember 10-én.

(398) 1—1.

A czegléd-műlyei közalap ker. főtisztviség.

2813. T.  
1686.**III. Árverési hirdetményi kivonat.**

A h. nánási kir. j. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajthatónak, Juhász Gyula doroghi lakos végrehajtást szenvedő elleni 184 frt 01 kr tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a nánási kir. járásbíró) területén levő Dorogh város határában fekvő, a doroghi 787. sz. t.j.könyvi A. I. 1. r. sz. alatti ingatlanra 29 frt és a 3833. sz. t.j.könyvi A. I. 1—9. sz. ingatlanokból alperes fele részbeni illetőségre az árverést 339 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelt, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi Szeptember hó 29-dik napján délelőtti 9 órakor Dorogh városánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladati fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi Nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánáson, 1886. évi Augusztus hó 19-dik napján.

A h.-nánási kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Bellus,  
kir. járásbíró.

(400.) 1—1.

1291 K.  
1886.**Hirdetés.**

B.-Ujváros nagyközség kántor-koresma joga ez év október 1-ső napjától ápril 24-ig terjedő bormérési joggal az 1886. év október 1-től számítva 3 évre árverésen az 1886. év szeptember hó 29-ik napján a község háznál délelőtti bérbé adatik.

Kikiáltási ár: Egy évre számítva 800 forint; bánatpénz 80 frt. A többi feltételek B.-Ujváros községbírájánál megtekinthetők.

Kelt B.-Ujvároson, 1886. szept. 15.

Keeskés Mihály, m. k.  
h. bíró.

(407) 1—2.

**Árlejtési hirdetmény.**1475. eln.  
1886.

A debreczeni kir. törvényszék, debreczeni kir. ügyészség, törvényszéki fogház és debreczeni kir. járásbíró 1887 ik évi tűzifa szükséglete végett mely szükséglet 499 5/10 köbméter teszen, folyó évi október hó 16-ik napjának délután 3 órakor a törvényszéki elnöki irodában árlejtés fog tartatni.

Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy a kitiűzött napon és órában 200 frt bánatpénzzel, vagy személyesen jelenjenek meg, vagy az árlejtés megkezdéséig kellően bélyegzett s feut meghatározott összeget tartalmazó zárt ajánlataikat, melyek az árlejtés befejezte után fognak felbontatni, — nyujtsák be.

Kikiáltási ár köbméterenként 3 frt 25 kr.

Az árlejtés többi feltételei, a törvényszéki elnöki irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1886. szeptember 12.

(401) 1—1.

**Szőgyényi.**



Azon időszakban, midőn ragályos betegség űti fel tanyáját ott, a hol egészséges ivóvíz ritkán kapható, az orvosi tekintélyek által közönséges használatra is a **tiszta ásványvíz** ajánlatik. — Ez alkalomból ismételten ajánlom raktáramat **fris töltésű hazai és külföldi**

## ÁSVÁNYVIZEKBŐL

u. m.: **Bikszádi, Borszéki, Giesshübl, Margit, Mohai, Parádi, Rohitschi, Szolyvai és Szulini** stb. forrásokat.

Ajánlom továbbá a legjobb nevű termelőktől beszerzett s legtisztábban kezelt

**BUDAI, EGRI és PORCSIN**

## VERES BORAIMAT

jutányos árban.

Ugy szintén kapható kereskedésben mindenféle

## FERTŐTLENÍTŐ SZER

u. m.: tisztított **Carbolsav** jegécekben és folyadékban, nyers **Carbolsav, Carbolpor, Chlormész** és **vasgálicz** kisebb és nagyobb mennyiségben.

Tisztelettel

**Csanak József.**

## Kiadó bolt.

Piacz-utcán a Csanak József házában (volt „Tisza“ bank épület) egy bolthelyiség kiadó. Értekezhetni **Csanak József** kereskedésében.

## A legtartósabb padló lackfesték,

mely feltűnő gyorsan szárad, s a padlónak **kiváló szép fényt kölcsönöz**, az ugynevezett **BERNSTEIN FÉNY-FESTÉK.**

Különböféle színárnyalatokban készítettik **SCHRAMM KRISTÓF** lackfémház és festékgyára által Berlin, Offenbach à/M. Bécs.

Alapítottatt 1837-dik évben. — Kitértetve az 1862-dik évi londoni világiállításon.

Raktár: Debreczenben **Csanak József** kereskedésében.

## TÓTH FERENCZ

férfi-ruha és szücsárak raktára  
**Debreczenben.**

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét dúsan berendezett szövetraktáramra felhívni.

Az őszi idényre ajánlom:

**ujdonságaimat**  
kiváló francia divatcikkekéből;  
nemkülönböen nagyválasztékú  
különlegességeimet, u. m.:

**eredeti angol és skót Cheviotokat,**

páratlan tartós minőségben, rendkívül jutányos árakban;  
tartós és olcsó belföldi szöveteimet

**GAZDASÁGI ÖLTÖNYÖKRE.**

Tiszta gyapjuszöveteimért, valamint divatos szabás és izléses kiállításért kezeskedem.

Tisztelettel

**TÓTH FERENCZ.**

## LICHTENSTEIN és KLEKNER

vaskereskedők Debreczenben,

Piacz- és Czegléd-utca sarkán, takarékpénztári épület.

Ajánlják a téli idény közeledtével a nagyérdemű közönség becses figyelmébe **felette jutányos árban** dúsan felszerelt

## KIZÁRÓLAGOS RAKTÁRUKAT

a helybeli piacra kitértetőn fűlő, s igen szép kiállítású

## ÖNTÖTTVAS KÁLYHÁIKBAN

a szab. osztrák-magyar államvasut **Aninai** gyárából **köszénre**, különösen **coaksra és fára.**

Tudatják egyuttal a t. közönséggel, hogy kívánatra **Chamotte** betéttel **Coaks** fűtéshez is ellátják minden **költség felszámítása nélkül** nevezett kályháikat, mely által a tüzelő anyagban nagyobb mérvű megtakarítás áll elő.

Nagy készletük van továbbá kész és igen szép kiállítású **tűzhelyekben**, ehhez való alkatrészekben, kályha-eszközökben és ellenzőkben, s kívánatra meghozatnak bármilyen emaillezott **friedlandi és legujabb szerkezetű görebes** (retorten) kályhakat igen olcsó árban.

Kitűnő gyógyvíz gyomor bajok ellen.

Legjobb üdítő ital.

## ROHITSCHI-SAVANYUVÍZ

„Templomforrás“

Főraktár: **CSANAK JÓZSEFNÉL**  
**Debreczenben.**

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét a valódi

## KRAKKÓI CSERÉP-KÁLYHÁIMRA,

melyek ugyanis az anyag tűzmentessége, légmentes ajtók, a tűzhuzamok czélszerű berendezése, a tüzelő-anyag teljes felhasználása, nemkülönböen csinos, díszes kiállítások és olcsó áraik által széles körben megkedveltettek, felhívni

Bátorkodom ezennel az eddigi fűtésre berendezett kálybám ellében, gyári házam által szervezett és szabadalmazott **töltő és szabályozható készülékkel** ellátott kályhákat különösen ajánlani és egyes legényegesebb előnyeit eloszorolai: **kitűnő fűtőképesség, csekély fűtőanyag felhasználás mellett. A termék vagy szobák tökéletes szellőztetése és teljes egyenlő kifizése. Egyszerű és kényelmes befűtése.** Mivel a 24 órára szükségeslendő készén vagy coaks egyszerre betölthetik.

Az ezen szerkezetű kályhák által, egyesítve van a cserép- és vaskályha előnyei és ezeket legjobban ajánlhatom.

**Kályhák** különböző színekben és alakokban, a legegánsabb kivitelben és hibátlan cserepekből szállítanak és mindkét fűtési modorban építettek.

**Kandallók** kályhával vagy a nélkül terracotta színű, vagy barnára, zöldre zománcozva (glasirt), díszes felzetekkel (Gesims, mindig tartok készleten.

**Takarék-konyhák** cserepekből, erős vas és vörösréz részekből összeállítva, kívánásra legnagyobb kivitelben építettek. — Fürdőkádák porcellán cserepekből, vízvezetékekkel együtt gyári árakban vállalom át.

Legmélyebb tisztelettel

Linkesch Samu özv. Eperjesen.  
mint a valódi krakkói cserép-kályhák magyarországi gyári főraktárosa

Képviselőség Debreczen és környékére nézve:  
**KASZANYITZKY ENDRE** urnál  
Debreczenben, főpiacz üveg- és porcellán-raktárában, a hol kívánatra képes **árjegyzékek** díjmentesen küldetnek, sőt részben természetbeni **mintakályhák** is a n. é. közönség rendelkezésére állanak és felvilágosítás mindenről készséggel adatik.